CONTROL FUNCIONES

1. Dadas las funciones: f(x) =+vx+3, g(x) = % h(x) =2x3 -3

Halla: (2 p)
a) fogy gof

b) La funcién inversa de h(x), h_l, comprueba el resultado y halla su dominio.
c) La funcion inversa de g(x), 9_1, comprueba el resultado y halla su dominio.

2. Halla los dominios de las siguientes funciones: (2 p)
2
a) f(x) = Zx" +31 b) g(x) = eX* X ¢) h(x) = log(4x - x?)

- . i 3
3. Representa grdficamente (sin hacer tabla de valores) la funcién y = ‘—2
x —

Escribe sus caracteristicas: Dominio, recorrido, asintotas, continuidad, etc.
(15 p)

4. Representa grdficamente la siguiente funcidn (sin hacer tabla de valores) y
escribe sus caracteristicas:

-3 six<-2
f(x)={x-1 si-2<x<1 (25 p)

~x%+Bx-4 six>1

5. Representa grdficamente las siguientes funciones, sin hacer tabla de valores, es
decir, hallando previamente su dominio, puntos de corte con los ejes y demds

X
caracteristicas. y=+x-2,y= (%) (2 p)



SOLUCIONES

1. Dadas las funciones: f(x) =+/x+3, g(x)—— h(x) =2x3 -3
Halla:

o) (F k00 ~flg0 - 22| [ 23 [ B g o [0S

x-1
(9°F)6) = glf ()= aly/x+3] - j”—?l

b) y =2x> -3 — cambiamos: x =2y> -3 > x+3=2y> > y3 :XTJF3

3x;3—>h1() 3‘/"73 Dom(h ) =R

Comprobacion:

3
(hoh‘l)(x)=h[h‘1(x)]=h(31/x;3j=2[3 ";3] —3=2-x;3—3:x+3—3=x

c)y= X4X1 cambiamos X = % y despejamos Xy —x =4y — xy — 4y = x
X -1 X
_4) = A =2
y(x-4)=x->vy x_4—>g (x) 4
4. % 4x
oyt X ) x-4_ x-4 ﬂ_
Comprobacién: (g g )(X) —9[9 (x)]_g(x—4j_ X 4 X- X+ 4 =4
x—4 x—-4
2. Halla los dominios de las siguientes funciones:
0) f(x) = 2x+31 IR 2x+31 50 2x+1=0->x=—=
X {Q x-3=0->x=3
+ 1
I | * =| —o0—=
— - 1 5 } y Dom(f) ( o, 2}U(3,+oo)
2
b) g(x) = eX’~X la exponencial estd definida en todo R, pero hay que tener

cuidado con el exponente, que no estd definido para

=0
x2—x=0—>x(x—l)=0—><::_1 Dom(g)=R-{0,1}
c) h(x) = Iog(4x—x2) los logaritmos sélo estdn definidos para ndmeros positivos,
es decir si
4x-x?>0 > x(4-x)>0—> T + |
Dom(h)=(0,4) of 1 2 3 4 5




3.y=|—2>

: iy 3
primero vamos a representar la funcién y = < 2" que es una

hipérbola con asintota vertical x = 2y horizontal el eje x.
y ahora el valor absoluto:

6

4

2

Caracteristicas: Dom = R — {2}

-2

-2

Rec =(0,+w) Continua en su dominio, discontinuidad de salto infinito en x = 2

Creciente en (- ,0) y decreciente en (0,+x)

-3
4. f(x)=x-1

six<-2
si-2<x<l1

— recta horizontal

—>recta

~x?+5x—4 six>1 — pardbola

Pardbola y = —x® +5x—4 vértice x = —

b

Z:

Tiene un maximo en V

[59
2 4

—,—j no tiene asintotas.

5 5 59
53V
Corte con los ejes: Eje OX:

—x2+5x—4:0—>x:<

oY>y=-4
Caracteristicas:

- Dom= R-{-2}

(2
, Rec-( 00,4}

Constante en (—o0,—2)

Creciente en (— 2,

Decreciente en (g ,+ooj

2'4

5

)

2

1
4

eje



5.y= Jx—2 tiene que ser x—2>0 — x>2 luego, Dom = [2,+)

cortaal eje x en (2,0), no corta al ejey, es creciente y continua en su dominio y su
recorrido es [0,+x)
Grdfica:

-2

X
Y= (—j funcidn exponencial de base menor que 1, Dom = R, siempre positiva,

decreciente en su dominio, corta al eje y en (0,1) y no corta al eje x.

Grdfica:
L






